

宣传 阐释

习近平新时代中国特色社会主义思想

“千万工程”助力乡村振兴

黄祖辉

“千村示范、万村整治”工程(以下简称“千万工程”)是习近平总书记...

业融合、产村融合、城乡融合,建设美丽乡村,既因地制宜地...

对生态宜居的引领效应

生态宜居是乡村振兴的内在要求。“千万工程”对乡村生态宜居的引领效应...

对乡风文明的联动效应

乡风文明是乡村振兴的重要标志。物质富足、精神富有是社会主义现代化...

对产业兴旺的带动效应

产业振兴是乡村振兴的重中之重。改革开放以来,通过农业经营制度和农村产权制度的改革...

化等,得到了场景化的展示,彰显了在乡村深植文化根脉、促进文化互鉴等方面的重要意义和价值。

对治理有效的提升效应

治理有效是乡村振兴的重要保障。我国乡村治理的基本单元是村庄。目前,很多村庄正在朝着治理有效的善治乡村提档升级。

对生活富裕的推进效应

乡村振兴,生活富裕是根本。富裕不仅体现在收入上,而且也体现在教育、医疗、文化、人居环境、基础设施等方面。

面向新征程,“千万工程”仍在不断深化。浙江正在以“千万工程”为牵引,加快建设宜居宜业和美乡村...

(《经济日报》)

加快发展方式绿色转型 健全资源环境要素市场化配置体系

许光清

尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。

完善要素市场化配置是建设统一开放、竞争有序市场体系的内在要求,是坚持和完善社会主义市场经济体制的重要内容。

我国是资源大国,也是人口大国,资源总量大、品类丰富,但人均资源占有量偏少,远低于世界平均水平,同时资源粗放利用问题依然突出。

近年来,我国资源环境要素市场化配置已取得积极进展。比如,在用能权方面,已在浙江、福建、河南、四川等地开展用能权有偿使用和交易制度试点。

新征程上,不断健全资源环境要素市场化配置体系需要健全资源环境要素市场化交易平台,强化总量刚性约束,优化完善配额分配方法。

立足陶瓷文化优势,整合陶瓷文化资源,发挥文化赋能效应,景德镇正致力于创造出更具感染力、影响力的陶瓷文化新业态。

在开放、“对话”中强起来

身着麻布衣、说着中国话,法国女青年开弥在工作室里埋头捏着瓷泥,制作新的瓷器作品。

早在宋代,景德镇就与海外建立了贸易往来。历史上,“丝绸之路”上的驼队、郑和下西洋的船队,将海外视为“神奇奥秘”“白色黄金”的景德镇瓷器及制瓷技艺,先后传到亚洲、非洲、欧洲几十个国家和地区。

“放眼全国乃至全球,鲜有像景德镇这样的城市有如此多的世界各地人才,为投身陶瓷行业而汇集在一起。”“景漂”协会会长焦孟田感叹道。

“行于九域、施及外洋。”据介绍,景德镇日用瓷、艺术瓷已出口“一带一路”沿线37个国家和地区,去年全市出口额同比增长244.6%。

助力共同富裕 多措并举健全社会保障体系

王增文 陈玉成

社会保障是保障和改善民生、维护社会公平、增进人民福祉的基本制度保障,是促进经济社会发展、实现广大人民群众共享改革发展成果的重要制度安排。

进社会公平作为发展社会保障事业的根本出发点和落脚点,健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系。

统筹制度。健全基本养老、基本医疗保险筹资和待遇调整机制,推动基本医疗保险、失业保险、工伤保险省级统筹。

加强社会保障基金规范管理。近年来,全国社会保障基金规模不断扩大,对加强基金监管能力、提升管理水平提出了更高要求。

促进社会保障事业可持续发展。当前,我国人口发展呈现少子化、老龄化、区域人口增减分化的趋势性特征。一方面要增强风险意识,分析社会保障可能面临的新情况新问题。

36岁的蔡文娟是土生土长的景德镇人,生于青花世家。从她的曾外祖父开始,几代人靠画青花谋生。传至她手中,青花焕发新彩。

2014年,一件景德镇御窑产明成化斗彩鸡缸杯亮相香港拍卖会,以2.8124亿港元成交,刷新当时中国瓷器最高拍卖纪录。

如今,每到周末,夜幕降临,景德镇陶溪川文创街区人头攒动,游客们在此感知瓷都厚重,体会时尚新潮。今年“五一”假期,景德镇累计接待游客523万人次,同比增长超200%。

文越山海瓷韵长 ——解码“千年瓷都”景德镇的文化自信样本

新华社记者



景德镇御窑博物馆一景。



景德镇御窑博物馆内展出的古瓷片



航拍的景德镇御窑博物馆。

(图片均为新华社记者卢哲摄)

“匠从八方来,器成天下走。”绵延千年的窑火,孕育瑰丽陶瓷文化;碧海帆影,远播璀璨中华文明。

景德镇御窑博物院院长翁彦俊介绍,御窑厂遗址已列入《中国世界文化遗产预备名单》,目前,景德镇正以御窑厂遗址为核心申报世界文化遗产。

1000余年前,这里因出产的瓷器“明如镜、薄如纸、声如磬”,被宋真宗以年号“景德”赐名,延续至今。

“没想到,古老的青花成为时尚‘国潮’。”蔡文娟说。“汇天下良工之精华,集天下名窑之大成。”融汇、集成,创新、出彩,是千年瓷都的传统和精神——

在融汇、创新中“潮”起来

蓝白相映,怡然成趣,晶莹剔透,美观隽永——作为中华传统名瓷重要代表,景德镇青花瓷闻名天下。